С юбилеем, Мильковский район!

В 2023 году Мильковский район отмечает юбилей — 90 лет со дня образования. Мильковский район расположен в центре полуострова Камчатка и занимает площадь 21,7 тыс. кв. км. Плотность населения — 0,4 человека на 1 кв.м, что на треть ниже, чем в среднем по Камчатскому краю. На территории района расположены 2 муниципальных образования (Мильковское и Атласовское), в которые входят 7 сельских населенных пунктов. Центром района является село Мильково. Расстояние от районного центра до краевого центра по автодорогам составляет 309 км.

По итогам Всероссийской переписи населения, состоявшейся в 2021 году, в Мильковском районе проживали 9,0 тыс. человек, это в 6 раз больше по сравнению с 1933 годом (датой образования района). В районе проживали более 50 национальностей, наиболее многочисленная группа — русские (82%). Второе место по численности занимали камчадалы (6%), третье — ительмены (4%).

Среди мильковчан преобладают женщины — на каждую 1000 мужчин приходится 1104 женщины. Средний возраст жителей 42 года, причем мужчины моложе женщин на 3 года (средний возраст мужчин 40 лет, женщин - 43 года).

Доля населения моложе трудоспособного возраста составляет 18% от всей численности, доля трудоспособного населения — 56%, доля людей старше трудоспособного возраста — 26%.

В 2022 году в организациях, не являющихся субъектами малого предпринимательства, трудилось 2,3 тыс. человек.

По данным государственной регистрации по состоянию на 1 января 2023 года в Мильковском районе зарегистрировано 153 предприятия и организации и 152 индивидуальных предпринимателя, что в расчете на 1000 жителей составило 17,2 и 17,0 единицы, соответственно. Для ведения деятельности каждый четвертый хозяйствующий субъект избрал сельское, лесное хозяйство и рыболовство, каждый пятый — оптовую и розничную торговлю.

Географическое положение и благоприятный климат во многом предопределили аграрную направленность экономики района. В районе действуют 16 крестьянско-фермерских хозяйств (КФХ). Хозяйства содержат скот, занимаются переработкой и производством молочной продукции, выращиванием овощных культур.

Мильковский район обеспечивает 6% краевого объема производства продукции животноводства и 15% продукции растениеводства. В рейтинге муниципальных округов и районов по производству сельскохозяйственной продукции на душу населения Мильковский район занимает лидирующие

позиции: по производству картофеля и овощей - 1 место, молока и яиц - 2 место, мяса скота и птицы - 4 место.

В Мильковском районе сосредоточено 55 объектов розничной торговли и общественного питания.

Мильковский район входит в тройку лидеров по обороту розничной торговли на душу населения и площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя, занимая 3 место.

Сеть организаций здравоохранения представлена 1 больничной и 1 амбулаторно-поликлинической организациями, 4 фельдшерско-акушерскими пунктами. Обеспеченность врачами и средним медицинским персоналом составила 34 и 73 человека в расчете на 10000 человек населения. Обеспеченность койками - 61 единица на 10000 человек населения.

Район славится богатыми культурными традициями. В с.Мильково функционирует Отдел государственного учреждения Камчатского объединенного музея. В его фондах находятся документы, фотографии, экспонаты народного художественного промысла, работы и произведения художников. В коллекции представлены предметы материальной и духовной культуры коренных и малочисленных народов Камчатки - ительменов, коряков, эвенов, алеутов Командорских островов, а также русского населения Камчатки.

Для физкультурно-спортивных занятий имеются 35 спортивных сооружений, из них 17 плоскостных сооружений, 13 спортивных залов и 1 плавательный бассейн.

Красота Камчатки влечет людей, которые готовы преодолеть огромные расстояния, чтобы своими глазами увидеть поразительные места. Главный символ Мильковского района - соколиный центр «Камчатка». Центр имеет высокую инвестиционную значимость для Камчатского края и может стать одним из драйверов развития туристического кластера в районе.

В районе функционируют 2 коллективных средства размещения. Развитие туризма диктует свои требования к инфраструктуре. Все проекты, направленные на развитие инфраструктуры района, будут способствовать в перспективе становлению района центром туризма Камчатского края.

Copyright ©Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю